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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°63 -2021, CELEBRADA POR EL 
CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA PERIODO 2020-
2024, A LAS DIECISIETE HORAS DEL DIECISEIS DE  FEBRERO  
DEL DOS MIL VEINTIUNO, DESDE EL CONCEJO MUNICIPAL DE 
DISTRITO DE PAQUERA. 
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 
PRESIDENTE MUNICIPAL 

 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  
(SINDICO PROPIETARIO) 

 CONCEJALES PROPIETARIOS  
 ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
GRISELDA MONTOYA GÓMEZ  

*DAMARIS CAJINA URBINA 
(Ocupando el puesto de propietaria en ausencia de Jacob Méndez Rivera) 

Comprobado el cuórum. (5) 
 

SUPLENTES PRESENTES  
VICEPRESIDENTA (SINDICA SUPLENTE)  

VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 
CONCEJALES SUPLENTES 

FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ  
YADIRA CASTRO HERNANDEZ 

GUSTAVO CUBERO ROJAS  
 

PRESENTES:   
ASESORA LEGAL: LICDA. LANATH CHACON GRANADOS 

SECRETARIA DEL CONCEJO: LIDIETH ANGULO FERNANDEZ  
. 

AUSENTES 
CONCEJAL PROPIETARIO: JACOB MENDEZ RIVERA 

INTENDENTE MUNICIPAL  - LIC. ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ.   
VICEINTENDENTA MUNICIPAL: LICDA. JENNY JIMÉNEZ GONZÁLEZ. 

                                                           

Oración: Damaris Cajina Urbina.  

 

                                     ORDEN DEL DIA 
 

1. Lectura y Aprobación de Actas 
2. Audiencia y Atención al Publico 
3. Juramentación 
4. Lectura de Correspondencia  
5. Asuntos Varios 
6. Informe de Comisiones 
7. Informe de Intendente 
8. Mociones 
9. Acuerdos 

             Cierre de sesión 
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PUBLICO PRESENTE:  

NOMBRE  CÉDULA  ORGANIZACIÓN 
FRANKLIN CASTRO RAMÍREZ  602260135 MI PRENSA 

ELIECER CASCANTE CASCANTE 1-472-139 Vecino Punta Cuchillo 

 
El Presidente Municipal dando  inicio a la sesión al ser las 5:14 p.m, saluda a los 
presentes.   Dio lectura al orden del día.  
 
El Presidente Municipal llama a la Señora Damaris Cajina Urbina a ocupar el puesto 
de Concejal Propietaria en ausencia del señor Jacob Méndez Rivera.  
“Se aprueba con cuatro votos.”  
 

ARTICULO Nº 1. LECTURA Y APROBACION DE ACTAS. 
 

 
INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Extraordinaria N° 61-2020, del 05 de 
Febrero   del 2021. El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N° 61-2020, aprobada con cinco votos”. “UNANIME”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
INCISO B - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N° 62-2020, del 09 de Febrero   
del 2021. El Presidente Municipal da lectura:  
 “Se ratifica el Acta N° 62-2020, aprobada con cinco votos”. “UNANIME”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
 
 

ARTICULO N° 2 . AUDIENCIA Y ATENCION AL PUBLICO.  
(NO HAY) 

 
 

ARTÍCULO N° 3- JURAMENTACIÓN. (NO HAY) 
 

 
ARTÍCULO N° 4. LECTURA DE CORRESPONDENCIA. 

 
DA LECTURA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL.  
 

1.- SE CONOCE  OFICIO N° 45-10-02-2021-DPT-ZMT-PAQ.    De fecha 10 de 
Febrero del 2020. Suscrito por el señor Albán Ugalde García- ENCARGADO DPTO. 
ZMT –Dirigido al señor Ulises González Jiménez- INTENDENTE MUNICIPAL. / 
ASUNTO: SOLICITUD DE RECURSOS HUMANOS E IMPLEMENTOS PARA EL 
DEPARTAMENTO.  
SE DA LECTURA.  
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_______________________________________________ 

 
1.1-. ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: DAR APOYO AL OFICIO 
N° 45-10-02-2021-DPT-ZMT- PAQ.  DEL SEÑOR ALBÁN UGALDE GARCÍA - 
ENCARGADO DE DEPARTAMENTO DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, 
DIRIGIDO AL INTENDENTE MUNICIPAL, SEÑOR ULISES GONZÁLEZ JIMENEZ.  
Y SE  LE  AGREGUE A LA PETICIÓN: SE LE FACULTE  DE UNA IMPRESORA 
FOTOCOPIADORA CON LAS CARACTERISTICAS INDICADAS DE UN TÉCNICO 
ESPECIALIZADO.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. UNANIME. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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COMENTARIOS REALIZADOS.  

PREGUNTA LA SEÑORA GRISELDA MONTOYA GÓMEZ- CONCEJAL 
PROPIETARIA: ¿Hay que aprobarlo?  

INDICA LA LICENCIADA LANATH CHACÓN GRANADOS- ASESORA LEGAL: 
Como apoyo, porque eso es de administración. Es meramente administrativo.  

DICE LA SEÑORA GRISELDA MONTOYA GÓMEZ- CONCEJAL 
PROPIETARIA: Entonces sí, apoyemos, porque realmente si necesita.  

MENCIONA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Esto es una petición del señor Albán.  Quiero hacer un peueño 
comentario acerca de las necesidades que nos está dejando aquí impresas el señor 
Albán Ugalde, queda por demás decir que son sumamente necesarias, el 
departamento está con un déficit muy importante de material, de personal y esto va 
a ayudar muchísimo, para que se le dote. Quiero agregar si es posible, compañera 
Secretaria; si es posible agregar a esta nota del compañero Albán, una impresora 
que el Departamento de la Zona Marítima carece y que sea las características en 
algun momento aportadas por un técnico especializado, para que también se 
consideren como  la compra, adjuntando los documentos aportados por el señor 
Albán. Quiero solicitar un voto de apoyo. El que esté de acuerdo favor levantar la 
mano. “Se aprueba con cinco votos.”  

 
 
2.- SE CONOCE  NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO.   De fecha 10 de Febrero 
del 2020. De:  Ulises González Jiménez- INTENDENTE MUNICIPAL. / Correo: 
intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr / ASUNTO: Para su conocimiento 
adjunto informe recibido con relación al OFICIO-IMP-649-2020. ASUNTO: Solicitud 
de Información sobre el cauce del río Guarial en el sector de Barrio Salinas de 
Paquera, Puntarenas. 

Saludos,  

--Atentamente:  

 

Lic. Ulises González Jiménez 

Intendente Municipal 

Concejo Municipal de Distrito Paquera 

Celular: 6145 4592 

Teléfono: 2641 0025, ext. 111 

 
-------- Mensaje reenviado --------  
Asunto:  OFICIO ACT-OR-DR-130-2021 

Fecha:  Mon, 8 Feb 2021 16:20:33 +0000 
De:  Marta Eugenia Diaz Carrillo <marta.diaz@sinac.go.cr> 

Para:  intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr 
<intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr> 

 

 
Buenos días, siguiendo instrucciones remito oficio ACT-OR-DR-130-2021, en el cual se da respuesta 
al oficio IMP-649-2020. 
  
Confirmar recibido. 
  
Gracias. 
 

mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
mailto:marta.diaz@sinac.go.cr
mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
mailto:intendenciamunicipal@concejopaquera.go.cr
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1-)DA LECTURA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL. 
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__________________________________________ 
 
 
COMENTARIOS REALIZADOS.  
MENCIONA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Con respecto a esta nota, quiero decirles; que nosotros tenemos, por 
ejemplo en el caso mío, que estoy en la Comisión de Emergencias Municipal, una 
nota reenviada por don Milton un compañero Ingeniero que en algún momento 
mandó un Oficio, bajo una  demanda que existe sobre el cause del río Guarial, ya 
existe un dictamen  y ya existe un Oficio que la Contraloría pasó al MINAE, para 
que resolviera de qué forma se va a desviar el río. Entonces me parece un poco a 
distiempo o falta de información, porque estamos a la espera de que se le notifique 
al MINAE, para que el MINAE más bien nos diga qué es lo que hay que hacer. Eso 
lo tengo muy claro. Y la nota la puedo presentar como prueba en algún momento 
de la parte de Ingeniería de Fluviales del MOPT.   
(Continúa con la lectura)   
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2-) DA LECTURA AL OFICIO ACT-OSRPL-109-2021.  
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COMENTARIO REALIZADO.  
-MENCIONA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 
MUNICIPAL: Para ubicarlos, ustedes saben que las Salinas tiene un final  que hace 
una L, cuando el río va a llegar al manglar hace una L, totalmente paralela a la 
desembocadura original y coje para otro rumbo. Ellos está proponiendo que esos 
149.10  metros se habran por el manglar para que el cause del río direccione en 
forma directa al mar. En esta primera propuesta, vamos a ver que sigue. 
(Continúa con la lectura) 
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3-) DA LECTURA AL OFICIO ACT-0SRPL-031-2021 
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______________________________ 
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4-) DA LECTURA AL OFICIO DA-UHTPNOL-0659-2020.  
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COMENTARIO REALIZADO.  

AGREGA EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS- PRESIDENTE 

MUNICIPAL: Ese  Señor Don Milton Gerardo Pérez Matamoros,  con firma digital,  
es el Ingeniero que ya mandó la resolución que dichosamente aquí está. Para 
resumir toda esta documentación, es precisamente lo que nos recomienda el 
Ingeniero Milton Gerardo Pérez Matamoros, es que se estudie por medio de 
hidrólogos y encargados en la zona,  para que se tome en cuenta en caso del criterio 
técnico de estos profesionales  una solución basada en la opinión de ellos 
directamente, ya sea llevado por la Comisión de Emergencias en conjunto con la 
Municipalidad de Paquera.   
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-PREGUNTA LA SEÑORA ELISIE GARITA FLORES- CONCEJAL 
PROPIETARIA: ¿Nososotros no teníamos adelantado algo así como para  
contratar? O me parece.  

RESPONDE EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS –CONCEJAL 
PROPIETARIO: Era solamente para extraccidón de materiales.  

LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES DICE: Entonces, era solamente para 
servicios.  

AÑADE EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Por tratarse de una zona de 
vida silvestre que es administrada directamente por el MINAET, la Municipalidad no 
da permisos, simplemente es el MINAET. Entonces el MINAET determina que para 
poder encausar el río deben ser técnicos en la materia que le digan a la 
Municipalidad. Nos está diciendo que consigamos por medio de la Comisión de 
Emergencias, para que la Administración se encargue bajo los criterios de gente 
que conozca nos diga de qué forma; ya sea encausar el río en su forma natural, que 
no le hayo sentido, porque estaría pasando por en medio de las Salinas y volvería 
al cause natural que está apenas a 75 metros del caserío en Salinas, que 
presisamente eso fue lo que se hizo, se desvió  hacia la izquierda si lo vemos de 
arriba para abajo, para que cogiera un cause alejado de las Salinas, de las 
camaroneras, y también del pueblo.      Este otro; nuevo cause deja al río a 149 
metros de la desembocadura del playón, pero en lugar de seguir, lo hicieron una L, 
y lo cortaron sobre las Salinas. Entonces, esa es la solución que me imagino que 
en algun momento los expertos en el área van a recomendar.  Es mi opinión, no la 
opinión de un experto.  

PREGUNTA LA SEÑORA VIRGINIA CALDERÓN CALDERON- 
VICEPRESIDENTA: ¿Cuál es el nombre del señor que tiene el uso de suelo? 

RESPONDE EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: El señor Marcelo Silva 
Giustiniani. Esto lo maneja la Administración. Aquí están las fotos aportadas. 
Obviamente al no tener salida el río, todo lo que es sedimento orgánico llega y se 
queda ahí.   

COMENTA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ- CONCEJAL 
SUPLENTE: Este tema es de mucha importancia, tiene muchos años que fue 
intervenido el río, deviandole la desembocadura. Creo, que no solamente hay que 
pensar, en como atender para que se corrija bien, hay que analizar que ya 
prácticamente hay casi casas en el cause anterior, entonces el tema es un poco 
delicado, un poco profundo, para que se entienda apropiadamente por lo que cito, 
si se pretendiera que el cause vuelva a su cause natural, valga la redundancia 
también se verían afectados porque yo tuve la oportunidad de estar en los años 83 
el río pasaba por las casas, no se si hubo un interés de personas, familias para que 
ese cause fuera desviado y si definitivamente se hizo, como señala el documento, 
que se hizo sin permiso, fue decisión de algunas pocas personas, si definitivamente 
va a requerir de disposición de recursos por parte de esta Municipalidad,  puedan 
analizar detenidamente.  Se necesita una solución urgente, porque el río está 
taponeado. Vale la pena que se le preste la atención y se tomen las medidas por 
parte de este Municipio en lo que le corresponde. Gracias señor Presidente.  

CONTINUA DICIENDO EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Gracias, don 
Francisco, es de suma importancia, hay dos tipos de taponeamiento que se dan, 
uno es de tipo hidráulico que se da,  y el otro es por mareas, cuando la marea está 
llena y  coincida con una crecida el río siempre va a tener mayor cause. Pero la 
necesidad de que el taponeamiento se quite es porque este residuo organico es 
arcilloso está matando el manglar y esa es la parte más delicada.  
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3- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 10 de febrero del 
2021. De: Natalia Arroyo García- Asistente de Intendencia. Correo:  
narroyo@concejopaquera.go.cr / ASUNTO: Para su conocimiento adjunto 
documento recibido el día de hoy.  
SE DA LECTURA. 
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___________________________________ 
(ADJUNTA FOTOGRAFIAS- CONSTAN EN ARCHIVO DE CORRESPONDENCIA) 
 
 

3.1-ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, para que este trámite sea 
analizado con detenimiento. Presentar informe ante el Concejo.  
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
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4.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 11 de febrero del 
2021.  De: Correspondencia Defensoría de los Habitantes. Oficina de Correspondencia 

y Archivo Central- Defensoría de los Habitantes de la República.  
correspondencia@dhr.go.cr /  ASUNTO: Por este medio les remito el oficio de la 
Defensoría de los Habitantes de la República con firma digital. 
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______________________________________ 

 
 

4.1-ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: TRASLADO 
DE DOCUMENTO A LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, para que 
realice un cronograma de respuesta en el tiempo que indica la ley para 
que sean atendidos.  
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
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5.- SE CONOCE NOTA  DE CORREO ELECTRONICO, de fecha 15 de febrero del 
2021. De: Unidad Ejecutora de Coordinación. Correo: uec@mopt.go.cr /  ASUNTO:  
Estimados (as) Alcaldes (as) y Vicealcaldes (as). Reciban un cordial saludo.   
En atención a la primera sesión introductoria, referente al tema: Potencial  
Humano. Les recordamos indicar en el siguiente 
enlace: https://forms.gle/coMZ47WcsGA6Zn3k9 , la información de las dos personas (actores 
claves), que recibirán la capacitación. Pueden ser  tanto autoridades Municipales, como miembros 
del equipo técnico encargado de la gestión vial: 
  
Asimismo, les compartimos los cuatro compromisos adquiridos y presentados en la sesión:  

a. "Comprometerme a impulsar este cambio".   
b. “Actores claves”:  

 Que tenga poder de decisión y posibilidad de impactar en la Gestión Vial y 
se comprometan a asistir a los 6 módulos del proceso (que implica un total 
18 sesiones de 3 horas más 6 tareas de aplicación, a lo largo de 18 meses, 
o sea, aproximadamente 5 horas por mes).  

 Que sea un Actor Clave interno de la Gestión Vial  
c. "Invitar personalmente a los 2 actores clave".   
d. "Agendar y facilitar avance y sostenibilidad"  

  
Finalmente, se adjunta el cronograma establecido para el inicio de las capacitaciones, así como el 
enlace para acceder a las sesiones.  

 
6.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 15 de Febrero del 
2021. De: Eugenio Manuel Lamugue. Correo: elamugue@yahoo.com   / ASUNTO:   
Señor Licenciado Albán Ugalde García, con todo respeto le solicito me pueda brindar el 
estado actual de mi solicitud fechada desde el 20 del 02 del 2019 para un permiso temporal 
cuyo expediente se encuentra en su poder, el cual contiene la carta de venta  debidamente 
firmada por la señora Calero así como también la escritura, también por ella firmada y el 
plano catastrado de la propiedad que le compré.   /    Desde la fecha de la compra yo 
ignoraba que estas tierras pertenecían a la zona marítimo terrestre y por tanto que había 
que pagar un canon (ella nunca me lo dijo) Ignoraba también que al no existir el plan 
regulador no había necesidad de hacer escritura así como la presentación de un plano 
catastrado y que es a la Municipalidad o a la Intendencia la entidad a la que se le debe de 
solicitar el permiso de propiedad temporal correspondiente.  /    Como bien puede usted 
observar en la foto que le presenté, el terreno estaba limpio y con algunos árboles frutales. 
Ello se debe a que desde que pagué por la compra del terreno, yo me he hecho cargo de 
mantenerlo limpio todo el tiempo, trabajo que he venido pagándole a la familia de María mi 
vecina durante todos estos años. Asimismo usted puede apreciar que invertí en la siembra 
de esos árboles, en la construcción de un pozo y de gran cantidad de cercas hechas con 
postes naturales y alambre de púas que con el tiempo y la corrosión se han podrido, pero 
tengo el proyecto a corto plazo de hacerlo con postes de cemento y alambre galvanizado. /  
Le agradezco su atención y la valoración de todo cuanto le hecho al terreno para la 
obtención del debido permiso temporal, así como también, mi ignorancia en estos aspectos 
del canon.  /  Le saluda cordialmente, Eugenio Manuel Lamugue Espinoza, teléfono 
88345000.   
 

6.1-ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: TRASLADO DE 
DOCUMENTO AL ENCARGADO DEPARTAMENTO DE ZONA MARITIMO 
TERRESTRE,  para lo de su competencia y respuesta.  
“Se somete a votación y es aprobado con cinco votos.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  

 
 

 
 
 

 

mailto:uec@mopt.go.cr
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7.-  SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 14 de febrero del 
2021. De: Jorge A. Pérez Villarreal. Correo:   jperezvilla@gmail.com  /  ASUNTO: 
Por este medio se solicita actas del concejo según documento adjunto firmado 
digitalmente. 
 

 
 
 
-SE DA PASE A LA SECRETARIA MUNICIPAL: ENTREGAR LOS DOCUMENTOS 
SOLICITADOS.   
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8.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 16 de febrero del 
2021. De: Sirlene Angulo Hernández. Secretaria Dirección – Órgano de 
Normalización  Técnica - Ministerio de Hacienda. Correo: angulohs@hacienda.go.cr 
/  ASUNTO:  Estimados señores Alcaldes. Con instrucciones, superiores,  adjunto 

encontrarán el Oficio DONT-031-2021.   Lo anterior para lo que corresponda. 

 
SE DA LECTURA.  
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9.- SE CONOCE COPIA DE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO. De fecha 16 de 
Febrero del 2021. De: Luis Fernando Gómez Vega-  Correo: fer58_58@hotmail.com 
/ Dirigido al señor Ulises González Jiménez- INTENDENTE MUNICIPAL. ASUNTO: 
Buenos días don Ulises.    / Hoy hablé con el señor Ingeniero Taylor sobre el trámite 

pendiente de mi solicitud de visado y tasación del permiso de construcción a mi nombre y 
del cual usted conoce.  /   Me dice el señor Ingeniero que desconoce el asunto porque tiene 
poco tiempo de haberse integrado. En parte entendible.  /  Hace 2 semanas la señora Lanat 
Chacón  quien me convocó a una reunión virtual sobre este asunto, me informa en 
presencia de don Albán y otros miembros de la comisión que don Albán ya había hablado 
con el señor Ingeniero y que resolvería el asunto pendiente.  /  Extrañamente me indica 
como dije, el señor Ingeniero desconoce del asunto.  /  Si quisiera recordar que 
precisamente hoy se cumplen 11 meses de que inicie este trámite.  / Yo sigo apelando a su 
Autoridad y solicitar una vez más que mi asunto sea visto dentro de la prioridad que cabe. 
Entiendo la posición del Ingeniero al decirme que "él no puede volver atrás los 11 meses 
perdidos".   / Si considero que, si ha existido un interés manifiesto en contactarme por parte 
del Señor Presidente del Concejo así como de la Asesora de la Comisión, pues que se 
traduzca en una atención prioritaria en resolver mi solicitud.  /  Estaré una vez más a la 
espera de una respuesta pronta.  /   Notificaciones por este medio.  
 
9.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Solicitar a la Administración 
Municipal, Departamento de Ingeniería Municipal, brindar la atención y prioridad  a la 
solicitud presentada  por el Señor Luis Fernando Gómez  Vega en el trámite que lleva en 
Departamento de Zona Marítimo Terrestre.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
 
 
COMENTARIOS REALIZADOS.  
MENCIONA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Este caso ya está, el Ing. Taylor lo 
tiene que hacer.  
 

RECESO. EL PRESIDENTE MUNICIPAL da un receso de 2 minutos.   
Reanuda la sesión transcurrido el tiempo indicado al ser las 6:11 minutos.     
 

INDICA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Este caso ya lo tiene el señor 
Ingeniero Taylor que ahora va a ser el Encargado de Avalúos y esperamos que este 
compañero, nos reaccione, nos responda, más bien le responda al señor Fernando, 
que le ruego nos disculpe de verdad de todo corazón. Siento que ahora si va a tener 
una respuesta muy pronta.  
 

10.- SE CONOCE  OFICIO N° IMP-089-2021.    De fecha 16 de Febrero del 2020. 
Suscrito por el señor  Ulises González Jiménez- INTENDENTE MUNICIPAL. / 
ASUNTO: “…realizo el traslado de documentación recibida el día 15 de febrero del 
2021; presentada por la Señora María Julia Delgado- Secretaria del Comité Distrital 
de Deportes y Recreación de Paquera. Para su  conocimiento, revisión y fines 
consiguientes.  
 
SE DA LECTURA.  
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________________________________ 
 
10.1-. ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Solicitar a la 
Administración Municipal realizar el trámite y comunicado de la renuncia de un 
integrante  del Comité Distrital de Deportes y Recreación de Paquera; del señor 
Eduard Sánchez  Vindas quien ocupaba el puesto de Vocal. Coordinar  con las 
organizaciones que les corresponde (asociaciones comunales), que deberán 
enviar el nombramiento ante el Concejo Municipal, de quien ocupe la vacante, y 
así proceder con la ratificación y la juramentación, para que se integre al Comité 
Distrital de Deportes y Recreación de Paquera lo antes posible.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. UNANIME. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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11.- SE CONOCE OFICIO N° IMP-090-2021, 16 de febrero del 2021,  suscrito por 
el señor Ulises González Jiménez- INTENDENTE MUNICIPAL. ASUNTO: Por este 
medio les saludo, a la vez les extiendo la invitación a ser partícipes de la reunión de 
seguimiento de la FEDERACIÓN DE CONCEJOS MUNICIPALES DE DISTRITO 
DE COSTA RICA (FECOMUDI), que está programada para el próximo Viernes 5 de 
Marzo, 2021, a las 11:00 a.m. en el Concejo Municipal de Paquera.  
 
12.- SE CONOCE OFICIO N° IMP-090-2021, 16 de febrero del 2021,  suscrito por 
el señor Ulises González Jiménez- INTENDENTE MUNICIPAL. ASUNTO: Por este 
medio le extendemos un cordial saludo, a la vez se les invita a participar en la 
reunión de seguimiento con el Ministerio de Obras Públicas y Transportes sobre el 
proyecto de mejoramiento de la ruta Nacional N°160 Paquera – Playa Naranjo; 
programada para el día Miércoles 17 de Febrero, a las 8:30 a.m. en la Sala de 
Sesiones del Concejo Municipal de Paquera.   /   Por motivo de la Pandemia por 
COVID-19 y siguiendo lineamientos emitidos por el Ministerio de Salud; se les 
solicita una representación de máximo dos personas, se tomarán las medidas 
sanitarias establecidas por las autoridades en cuanto a respetar una distancia de 
1.8 metros entre asistentes, así como el uso obligatorio de mascarilla.   /   La reunión 
se transmitirá en vivo mediante Facebook: Mi Península Noticias  
 
13.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de  Unidad Ejecutora de 
Coordinación. Correo:  uec@mopt.go.cr  / ASUNTO: Invitación a participar en taller.  
Estimados(as) representantes de los Gobiernos Locales, En atención al taller de 
Capacitación a las Municipalidades en Movilidad Segura y Sostenible, se 
comparte la siguiente información: 

1. Evaluación de percepción del Taller de Movilidad Segura y 
Sostenible: https://forms.gle/HtSXLkXZEJNSS2YXA . Les agradecemos completar la 
encuesta (fecha límite martes 23 de febrero) 

14.-  SE CONOCE CARTA de fecha 16 de Febrero del 2021, suscrita por la 
Licenciada Gabriela Zavala  Martínez –Abogada. Correo: gabyzavala  ASUNTO: La 
suscrita Licenciada Gabriela Zavala Martínez, Abogada, cédula 7-0068-0487, 
vecina de San José, por la presente con respeto solicito copia certificada del 
comunicado que hace la Contraloría General de la República donde se destituye de 
su cargo y funciones al señor Bernald Jiménez Morales, ex auditor de dicha 
institución en la Municipalidad de Paquera, notificado en el año 2020. Sin más por 
ahora, agradeciendo su pronta respuesta, me despido.   
 
-SE DA PASE A LA SECRETARIA MUNICIPAL: ENTREGAR LOS DOCUMENTOS 
SOLICITADOS.   
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15.- SE CONOCE  MOCION PRESENTADA POR EL SEÑOR INTENDENTE 
MUNICIPAL.    De fecha 16 de Febrero del 2020. Suscrito por el señor  Ulises 
González Jiménez- INTENDENTE MUNICIPAL. /  
 

SE DA LECTURA.  
 

16 de febrero de 2021 
 

Moción 

Concejo Municipal de Distrito de Paquera 

Solicitud: Publicaciones Gaceta Planificaciones Costeras.  

 

Considerando, que el Concejo Municipal de Distrito de Paquera,  tiene bajo su administración 

terrenos de zona marítimo terrestre, conforme lo establece la Ley 6043, sobre la ZMT. En mi 

calidad de Intendente, considero  importante que los planes reguladores costeros,  que existen en 

nuestro Concejo de Distrito deben de cumplir con lo establecido en el artículo 17 de la Ley 4240 

sobre la planificación urbana,  el cual indica textualmente lo siguiente: 

 
Artículo 17.- Previamente a implantar un plan regulador o alguna de sus partes, deberá la 

municipalidad que lo intenta:  

1) Convocar a una audiencia pública por medio del Diario Oficial y la divulgación adicional 

necesaria con la indicación de local, fecha y hora para conocer del proyecto y de las 

observaciones verbales o escritas que tengan a bien formular los vecinos o interesados. El 

señalamiento deberá hacerse con antelación no menor de quince días hábiles;  

2) Obtener la aprobación de la Dirección de Urbanismo, si el proyecto no se hubiere originado 

en dicha oficina o difiera del que aquella hubiere propuesto, sin perjuicio de los recursos 

establecidos en el artículo 13;  

3) Acordar su adopción formal, por mayoría absoluta de votos; y 

4) Publicar en "La Gaceta" el aviso de la adopción acordada, con indicación de la fecha a partir 

de la cual se harán exigibles las correspondientes regulaciones.  

Igualmente serán observados los requisitos anteriores cuando se trate de modificar, suspender o 

derogar, total o parcialmente, el referido plan o cualquiera de sus reglamentos. 

 
A su vez el manual de planes reguladores costeros emitido por el ICT, mediante alcance  digital 

N° 266 de la Gaceta del miércoles 08 de noviembre de 2017, en su calidad de superior vigilante 

de la ZMT, establece que los planes reguladores se deben publicar en la gaceta; todo conforme el 

capítulo 13. Sobre Reuniones de información y audiencia pública, específicamente en el punto 

13.10.  

 

Por lo tanto, solicitó que se me autorice para que se determine, cuántas planificaciones costeras 

existen en nuestro Distrito sin cumplir dicha normativa,  a fin de  realizar las respectivas 

publicaciones en el Diario Oficial La Gaceta,  a fin de impulsar el desarrollo de la zona marítimo 

terrestre, con la aprobación de concesiones, mismas que  generarán más recursos a nuestro Distrito 

y así fomentar el empleo en la zona.  

 
15.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar la moción del señor 
Intendente Municipal: Autorizar al Señor Ulises González Jiménez –INTENDENTE 
MUNICIPAL,  para que  se determine: ¿Cuántas planificaciones costeras existen en 
nuestro Distrito sin cumplir dicha normativa?,  a fin de  realizar las respectivas 
publicaciones en el Diario Oficial La Gaceta,  e impulsar el desarrollo de la zona marítimo 
terrestre con la aprobación de concesiones, mismas que  generarán más recursos a 
nuestro Distrito y así fomentar el empleo en la zona.               
 “Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. UNANIME.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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16.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRÓNICO, de fecha 16 de Febrero 
del 2021. De: Irene Chacón Arrieta. Correo: irenearrietach@hotmail.com / 
ASUNTO: Adjunto solicitud para la obtención del acuerdo municipal para el 
amojonamiento del sector en Playa Langosta Isla Cedros,  en donde se encuentra 
el terreno solicitado en concesión.  /  Agradezco profundamente me indiquen 
cualquier observación o documento adicional que se requiera. (Adjunta certificación 
de Personería del Registro Nacional.  
 
SE DA LECTURA.  
 

 
 
 
16.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE DISPONE: TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA COMISION DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE Y 
ENCARGADO DEL DEPARTAMENTO DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE, para 
su estudio y dictamen de recomendación.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos”. UNANIME. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  
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ARTÍCULO N° 5. INFORME DEL INTENDENTE MUNICIPAL. 
(NO HAY) 

 

ARTÍCULO No. 6. INFORME DE COMISIONES.  
 

INCISO A- INFORME DE COMISION ESPECIAL MEJORAMIENTO DE PLAZAS. 
(PLAZA PAQUERA CENTRO) 
 
SE DA LECTURA:  

 

 
 

COMENTARIO REALIZADO.  
EL SEÑOR JOSE MILTON HANCOCK PORRAS –PRESIDENTE MUNICIPAL DICE: 
Yo quiero agradecerle a Damaris y a Yadira, y también a Raquel que ya no está aquí, 
pero se esforzaron mucho, en el trabajo, las vi con un machetetico, y con su hijo, 
limpiando, es un trabajo muy admirable, los felicito.  
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INCISO B- SE CONOCE INFORME DE COMISION DE ZONA MARÍTIMO 
TERRESTRE- INFORME DE RECOMENDACIÓN – ACTA DE COMISION 
ZMT. INFORME PARA RECOMENDACIÓN (CASO: YORLENY 
VILLARREAL ZELEDON- CEDULA  6-289-849) .  
 
FECHA: Martes 16 de  Febrero de 2021.  A LAS 15:00 HORAS,  EN EL SALÓN 
DE SESIONES DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL. 
 
(SE DA LECTURA). 
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______________________________________ 

 
 
B.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: Aprobar en todas sus 
partes el informe de recomendación de la Comisión de Zona Marítimo Terrestre. 
A) OTORGAR UN PERMISO DE USO TEMPORAL a favor de la señora 
YORLENY VILLARREAL ZELEDON, Cédula 6-289-849, mayor, casada una vez, 
del Hogar, vecina de Pochote de Paquera, 50 metros al Sur de la Iglesia Católica; 
PERMISO DE USO TEMPORAL por dos años  con base en el REGLEMENTO 
PAFRA EL OTORGAMIENTO DE PERMISOS DE USO DE LA ZONA MARÍTIMA 
TERRESTRE EN EL DISTRITO DE PAQUERA sobre el lote que se describe: 
ubicado en la Zona Restringida de POCHOTE DE PAQUERA. Con una superficie 
de 200.00 M²,  (DOSCIENTOS METROS CUADRADOS). Colinda al Norte: Zona 
Pública, Sur: Manglar, Este: José Ángel Alfaro Luna. Oeste: Marisol Mosquera 
Herrera; Ubicada en Pochote entre las coordenadas: 427/428 de la hoja 
cartográfica Tambor, Escala: 1.50.000. 
 B-) En el entendido de que una vez que rija Plan Regulador para la Zona, deberá 
someterse al mismo, abandonando esta figura de permiso de uso temporal.  
C) Solicitar al Señor Ingeniero Municipal proceder a efectuar el Avalúo 
correspondiente, a efectos de determinar el monto a cancelar por concepto de 
Canon de Ocupación, con base en el Transitorio VII de la Ley 6043.  
“Se somete a votación el acuerdo y es aprobado con cinco votos.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  

ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
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ARTÍCULO No. 7. ASUNTOS VARIOS  
 
 

CONSULTA EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ- CONCEJAL 
PROPIETARIO: La pregunta mía es: ¿Para cuándo está la modificación? Hemos 
venido hablando que se iba a hacer para las canchas de futbol el alumbrado. Aquí 
se habla que van a hacer rápido la modificación pero cuando nos toca a nosotros 
como que cuesta.  

AÑADE LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES- CONCEJAL PROPIETARIA: 
Yo escuche a Miguel que se estaba haciendo la modificación, podríamos hablar con 
él para ver eso. 

CONTINUA DICIENDO EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRÍGUEZ: eso está 
desde el año pasado, y fuimos a la extraordinaria a la Esperanza, y ahí venimos y 
venismos y nada que se hace la modificación.  

MENCIONA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: Quiero hacer un 
comentario con mucha humildad y no quiero que se mal entienda. Con el mayor de 
los respetos y el cariño que le tengo a los representantes administrativos, considero 
muy importante que siempre haya una representación, un representante de la 
Administración en este caso del Intendente, o la Viceintendente para respoder eso.  

 
COMENTA EL SEÑOR FRANCISCO BARBOZA JIMENEZ- CONCEJAL 

SUPLENTE: Gracias, señor Presidente, hace aproximandamente 3 meses se 
recibió la solicitud que yo personalmente traje, colaborando con un vecino de 
Guarial en donde estos vecinos presentaban una apelación para ver si era posible 
que se les atendieran unas necesidades, cuando se dio lectura al documento se dijo 
en este Concejo que ya prácticamente estaba por atenderse la necesidad.  En una 
forma talvez sencilla de mi parte le pregunte precisamente al señor que me dio el 
documento: ¿Qué avances habían?  Y lo que hizo, prácticamente como regañarme 
o se desquitó conmigo, haciendo mención que era ridículo que le preguntara, que 
no se ha hecho hada por su solicitud, que es parte de lo mismo, hay temas que se 
tocan en este Concejo, en relación a necesidades de atender unos pueblos y se 
avanza poco, yo quisiera que apelemos a esa iniciativa que tiene que haber por 
parte de la Administración a que las obras se atiendan. Y esto tiene que ver con la 
molestia del vecindario, sea donde sea, porque se avanza poco. Gracias señor 
Presidente.  

 
INDICA EL SEÑOR PRESIDENTE MUNICIPAL: A CONTINUANCIÓN VAMOS A 
LEER UNA MOCIÓN DE LA SEÑORA VICEPRESIDENTA VIRIGINIA CALDERON.  
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ARTÍCULO No. 8. MOCIONES. (NO HAY) 
 
INCISO A- MOCION PRESENTADA POR LA SEÑORA VIRGINIA CALDERON 
CALDERON- SINDICA SUPLENTE / VICEPRESIDENTA MUNICIPAL. ES 
ACOGIDA  POR EL PRESIDENTE MUNICIPAL- SEÑOR MILTON HANCOCK 
PORRAS- PRESIDENTE MUNICIPAL.  
(SE DA LECTURA) 

 
 
 

A.1- ACUERDO MUNICIPAL.  
EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  Considerar la 
instalación o construcción de 2 paradas de autobuses  en Santa Cecilia de 
Paquera, por el sector de Vidrios Paquera, ya que las personas cuando deben 
esperar buses se sienten expuestas por motivo que no hay un sitio seguro o 
adecuado para tomar los buses.  
CONOCIDA Y DISCUTIDA LA MOCION: Se somete a votación y es 
aprobada con cinco votos.  Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
“ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO”.  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 



 

 

CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA 
 

24214 
 
ACTA SESION ORDINARIA                                   16 DE FEBRERO  DEL 2021 

 
N° 63-2021 - PERIODO 2020-2024 

 
 

 
 

COMENTARIOS REALIZADOS.  
MENCIONA EL PRESIDENTE MUNICIPAL: A lo que entiendo Doña Virginia, que 
las paradas las atiende el MOPT o CONAVI. En esta muy buena intención suya, es 
pasarle a la Administración para que le manden una nota al CONAVI para que valore 
dentro del rango de la parada, cuál sería el lugar adecuado, y se haga esta solicitud 
y estoy seguro que sí tiene que haber un lugar donde se  proceda.  
-AÑADE LA SEÑORA  VIRGINIA CALDERON: Yo hablé con don Ulises.  
LA SEÑORA ELSIE GARITA FLORES DICE: Pero doña Vicky, las paradas están, 
es nada más de ponerles el techo. Casetillas para autobus, es de eso, porque las 
dos paradas ya están. Lo que está pidiendo es la casetilla.  
DON FRANCISCO BARBOZA DICE: Lo que sería apropiado es trasladar el acuerdo  
el acuerdo del Concejo sobre la gestión planteada por Don Milton, y agregar que 
pueden hacerse gestiones a COOPEGUANACASTE,  incluso a empresarios 
locales, empresas para que estos pongan el material y coordinar con el vecindario 
poner mano de obra y hacer estas casetillas pienso que la misma  administración 
podría hacer estas gestiones. Para que estas obras se vayan haciendo.  
 
-Se procedio a la aprobación y toma del acuerdo. Aprobado con cinco votos.  
 
 
 
 
El Presidente cierra la sesión al ser las dieciocho  horas y cuarenta  minutos.  
 
 
 

_________________________                                            ______________________ 
Jose Milton Hancock Porras                                                 Lidieth Angulo Fernández  
Presidente Municipal                                                               Secretaria del Concejo         
 

 
Laf.                         

 
 
 
 
 
 
 


